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 A magyar katonaorvostan 2021-ben két jeles jubileumot is megélt. Az egyik a kato-

na-egészségügy fennállásának 240 éve, melynek tiszteletére 2021. szeptember 21-én Buda-

pesten, a Stefánia Palota-Honvéd Kulturális Központban ünnepi megemlékezést rendeztek.  

 

 

 

 

 

 

A nyitóbeszédet Dr. Benkő Tibor honvédelmi miniszter tartotta, aki összefoglalta az 

Egészségügyi Központ utóbbi 14 évét, 2007-től kezdődően, a pandémia leküzdésében vállalt 

szerepén át a jelenig. Ezt követően „Katona-egészségügyi életmű díj”-akat adott át azoknak 

a munkatársaknak, akik életüket szentelték a katona-egészségügynek. 

 

 

 

 

 

 

 

Kép forrása: https://www.honvedkorhaz.hu/hirek/ 

Az ünnepi rendezvényen kolléganőnk, szerkesztőtársunk, Pogányné Dr. Rózsa Gab-

riella is előadást tartott „Fordulópontok a 240 éves magyaroroszági katona-egészségügyi 

intézményrendszer történetében" címmel. Őt követte Dr. Ruszin-Szendi Romulusz altábor-

nagy, a Magyar Honvédség parancsnoka „A Magyar Honvédség fejlesztése" című előadásá-

val, majd Dr. Kopcsó István vezérőrnagy PhD, a Magyar Honvédség Egészségügyi Központ 

parancsnoka, az MH egészségügyi főnöke beszélt a katonaorvosi munkakör speciális helyé-

ről az orvosi hivatásban. Prof. Dr. Wikonkál Norbert MTA doktora, főigazgató a COVID-19 

járvány kihívásait és az ennek kapcsán bevezetett új kezelési eljárásokat ismertette, Dr. 
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Vekerdi Zoltán orvos ezredes PhD, COMEDS titkár pedig a NATO katona-egészségügyi 

programját mutatta be. 

 

 

 

 

 

 

A katona-egészségügy másik jubileuma 2021-ben a Magyar Katonai- Katasztrófaor-

vostani Társaság (MKKOT) fennállásának 30. évfordulója volt, melyet a pandémia miatt – 

ami sok egyéb rendezvényt is meghiúsított – csak idén lehetett megünnepelni. A rangos 

eseménynek 2022. április 13-án a budapesti HM Hadtörténeti Intézet és Múzeum már-

ványterme adott otthont, ahol beszédet mondott Bozó Tibor vezérőrnagy, a Magyar Hon-

védség Parancsnoksága törzsfőnöke, valamint dr. Kopcsó István vezérőrnagy, az MH 

Egészségügyi Központ parancsnoka, az MH egészségügyi főnöke, az MKKOT elnöke, továb-

bá előadást tartott Pogányné Dr. Rózsa Gabriella tanácsos is. 

 

 

 

 

 

    

A képek forrása: https://honvedelem.hu/hirek/harminc-eves-jubileum.html 

A jubileum(ok) tiszteletére – a Honvédelmi Minisztérium Civil Szervezetek Támoga-

tási Programja keretében – a Magyar Honvédség Egészségügyi Szolgálata, a NATO Kato-

na-Egészségügyi Kiválósági Központ és a Magyar Katonai-Katasztrófaorvostani Társaság 

lapja, a Honvédorvos különszámot adott ki. A 134 éve kisebb szünetekkel folyamatosan 

megjelenő egyedi karakterű kiadvány ünnepi száma végigvezeti az olvasót a két jubileum 

történetén.  

Dr. Kopcsó István vezérőrnagy, PhD, a Társaság elnökének beköszöntőjéből megtud-

hatja az olvasó, mi volt a célja az 1991-ben létrehozott MKKOT-nek, ennek a civilek szá-

mára kissé misztikus, különleges orvostudományi területen működő szervezetnek, amely a 

katasztrófaorvostan integrálásával jól reprezentálja a katonaorvosok és a katona-

egészségügy jelenkori civil szerepvállalását. 

Pogányné Dr. Rózsa Gabriella, PhD „A katonaorvosi tudományos infrastruktúra a 

jubileumok tükrében” c. írása ismerteti a két jubileum közti összefüggést, folytonosságot, 
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részletesen taglalja az első, békében is fenntartott és állandó működésű intézményrend-

szert, a katonai kórházi hálózat kiépítésétől indulva a Magyar Katonai- Katasztrófaorvos-

tani Társaság mai tevékenységéig.  

Dr. Svéd László nyugállományú orvos altábornagy, PhD a Magyar Katonai- Kataszt-

rófaorvostani Társaság megalapításának előzményeit, körülményeit tárja az olvasók elé. 

A következő oldalakon egy három szerző általi, 36 oldalnyi visszatekintést olvasha-

tunk Dr. Sótér Andrea alezredes PhD, Dr. Svéd László nyugállományú orvos altábornagy 

PhD és Pogányné Dr. Rózsa Gabriella, PhD tollából, amely részletesen tárja elénk a Ma-

gyar Katonai- Katasztrófaorvostani Társaság tevékenységét, megalakulásának 30. évfordu-

lója alkalmából.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A tartalmas különszámot Dr. Kopcsó István orvos vezérőrnagy, PhD írása zárja, aki 

a katonaorvosi hivatás és a mai Magyar Katonai- Katasztrófaorvostani Társaság szerepvál-

lalását foglalja össze, a múltból a jelenen át a jövő építése érdekében. 

A magyar katonaorvostan jeles jubileuma(i) tiszteletére megjelent Honvédorvos 

2022. évi Különszámának értékét – gazdag tartalma mellett – nagyban növeli a Zrínyi Ki-

adó professzionális munkája. A jeles alkalomra közzétett különszám létével is bizonyítja a 

tudományos intézményrendszer egyes elemei, a szakképzés (egyetemi tanszékek és gyakor-

ló/oktatókórházak), a szakmai szervezet és a szakfolyóirat közötti mélyről, évszázados ha-

gyományokból gyökerező és egymástól elválaszthatatlan voltát, mint a katona- és kataszt-

rófaorvosi közösséget összetartó eszmei köteléket. 

A kiadvány minden érdeklődő számára különleges olvasmányt kínál. Az internetes 

megjelenésig online hozzáférést az alábbi helyen lehet kérni:  

Pogányné Dr. Rózsa Gabriella (PhD) tanácsos 

könyvtárvezető 

Magyar Honvédség Egészségügyi Központ Tudományos Könyvtár    

e-mail: rozsa.gabriella@hm.gov.hu 

            mh.ek.tudomanyoskonyvtar@hm.gov.hu 


